

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21
Воскресенье
30 мая 1943 г.
№ 71 (3369)
Цена 20 коп.

ОТВЕТ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОС ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА АГЕНТСТВА РЕЙТЕР

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получил от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся распуска Коммунистического Интернационала. Помыслу Вам свой ответ.

Вопрос. «Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?»

Ответ. Распуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего написка всех свободолюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Распуск Коммунистического Интернационала правилен, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что «Москва» якобы намерена вмешиваться в жизнь других государств и «большевизировать» их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу из вне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободолюбивых стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех свободолюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что распуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий написок свободолюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. Стalin.

28 мая 1943 года.

От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 29 мая)

В течение 29 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн.

28 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 15 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито несколько железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На Западном фронте наши части обстреливали позиции противника. Огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров, разбито 5 пулеметов и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей. Красноармейцы тт. Апарин и Процвету-

хин, находясь в боевом охранении, заметили группу немецких солдат, пробирающихся к нашим траншеям. Подпустив врага на близкое расстояние, наши бойцы пулеметным огнем уничтожили 16 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты быстро скрылись.

Севернее Чугуева огнем артиллерии и минометов разрушены 2 немецких ДЗОТа, уничтожены 2 орудия и несколько повозок с грузом. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 2 бомбардировщика противника. Экипаж одного самолета захвачен в плен.

Западнее Ростова на-Дону минометчики Н-ской гвардейской части уничтожили немецкую артиллерийскую батарею, разрушили 4 блиндажа, рассеяли и частью истребили до роты пехоты противника.

Наши летчики-истребители сбили немецкий бомбардировщик и другой самолет противника посадили на нашу территорию. Летчики захвачены в плен.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ВИТЕБСК

В ночь на 29 мая наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Витебск. В результате сильной бомбардировки, которой был подвергнут железнодорожный узел, возникло несколько железнодорожных эшелонов противника. Особенно большие пожары и сильные взрывы наблюдением отмечены в районе расположения складов боеприпасов и складов с горючим.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В ВЦСПС

В связи с поступающими в ВЦСПС запросами, возможно ли отпускать рабочих и служащих в рабочее время для работы на коллективных и индивидуальных огородах, ВЦСПС сообщает, что

работа на коллективных и индивидуальных огородах должна производиться рабочими и служащими только в свободное от работы на производстве время.

О ЛЕКЦИОННОЙ РАБОТЕ

За долгие месяцы оккупации, жители Майкопа не слышали правдивого слова о жизни Советского Союза, не знали действительного положения на фронтах. Поэтому, вполне понятен тот интерес, который они сейчас, после освобождения Адыгеи Красной Армии от немецких захватчиков, проявляют к печатному и устному большевистскому слову.

В апреле и мае отдел пропаганды и агитации Майкопского горкома ВКП(б) провел на предприятиях, в агитпунктах и партийном кабинете более 80 лекций, обслужив ими свыше 5 тысяч человек. Наибольшим вниманием и успехом пользуются неизменно лекции о международном и внутреннем положении Советского Союза.

Лектором Горкома ВКП(б) тов. Малых собран и систематизирован материал о зверствах немецко-фашистских оккупантов в городе Майкопе и его окрестностях. С неослабным вниманием и волнением слушается эта лекция каждый раз. Задомо до начала ее собираются слушатели. Некоторые из них приходят не в первый раз и делятся своими впечатлениями. На этих

лекциях тов. Малых из выступлений слушателей иногда пополняет тему новыми данными.

Лекторская группа горкома партии пока еще небольшая—пять человек. Но отдел пропаганды и агитации привлекает к чтению лекций наиболее политически подготовленных партийных и ненартийных большевиков. Выступали с лекциями и докладами — секретарь горкома ВКП(б) тов. Ключко, директор леспромхоза тов. Некрасов, доцент педагогического института тов. Намитков, тт. Шамаев, Голован, Иохинов и другие.

Однако не все товарищи, которым поручались лекции, аккуратно выступают перед слушателями. Так, в течение двух месяцев не выступали с порученными им темами тт. Барыльник и Фадеев. Не все лекции обсуждаются на лекторской группе. Эти недостатки отдел пропаганды и агитации стремится выправить.

Н. Замотина.

Зав. парткабинетом
Горкома ВКП(б).

Восстанавливаем свое предприятие

Коллектив работников механических мастерских, где в преобладающем количестве работает молодежь, с большим энтузиазмом взялся за восстановление предприятия, разрушенного немцами во время оккупации.

К дню международного пролетарского праздника 1 мая был подготовлен механический цех, организована инструментальная, собран и частично восстановлен инструмент. Мастерские стали изготавливать предметы широкого потребления и сельскохозяйственный инвентарь; организовано алюминиевое литье; подготовлена к пуску литьевая.

А. Николенко.

Директор мастерских.

НА ОСВОБОЖДЕННОЙ ЗЕМЛЕ

Колхозники сельхозартели имени Ленина, станицы Кужорской, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, стремятся всеми силами быстрее залечить раны, нанесенные неизвестными немецкими извергами, и восстановить разрушенное колхозное хозяйство.

Несмотря на ряд трудностей, успешно проходит весенний сев. План посева подсолнечника перевыполнен на 27 га. Заканчивается сев кукурузы и огородных культур. Теперь основная масса колхозников переключилась на прополку кукурузы и посадку табака.

Включившись в социалистическое соревнование с колхозом «Власть советов», той же станицы, колхоз имени Ленина развернуло внутриколхозное соревнование; заключены содоговора между бригадами и звеньями. Каждой бригаде и звенику даны оперативные задания весенне-полевых работ, за whichи закреплены полевые участки. В звеньях организованы десятиминутные информационные о ходе работ и выполнении норм вы-

работки. Во время отдыха агитаторы проводят среди колхозников читки газет и художественной литературы.

В ходе проверки социалистического договора утверждено переходящее красное знамя, которое 25 мая на колхозном собрании было вручено лучшей бригаде № 1, которой руководит Зинаида Мозгот. В передовые ряды вышли звенья М. Лопининой из первой полевой бригады и Тарасовой — в второй бригаде. Эти звенья систематически перевыполняют нормы выработки.

Хорошо работают советские патриоты — инвалиды Отечественной войны. Бригадир тракторной бригады тов. Сухенко, почти полностью лишенный одной руки, управляет трактором и руководит бригадой. Он подготовил для колхоза кадры трактористов из подростков — юношей и девушек. Гвардеец тов. Логвиненко, прибывший в отпуск на излечение, в живых беседах со старичками с увлечением проводит агитационно-массовую работу.

Г. Шлеев.

И. о. ответредактора Н. ТЕУЧЕЖ.

Майкопский с.-х. техникум объявляет набор на первые курсы агрономического и зоотехнического отделений и добор на старшие курсы техникума за счет учащихся 8—10 классов и неокончивших техникумы.

Срок подачи заявлений до 15 июня с. г.

За всеми справками обращаться в канцелярию техникума по адресу: г. Майкоп, ул. Гоголя, 19.

Дирекция.

Кино-театр «ГИГАНТ»

Сегодня звуковой художественный фильм

МОРЯКИ

Начало сеансов: детский в 2 часа, вечерние: 1-й в 5 час., 2-й — 7 ч. 30 м.

СКОРО! ПРЕМЬЕРА:

Новый звуковой художественный фильм

ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ

Следите за рекламой.